

筑牢巾帼信仰之基 彰显巾帼担当作为

——习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话激励广大妇女逐梦新时代

新华社记者

“要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,激励广大妇女自尊自信、自立自强,奋进新征程、建功新时代,为中国式现代化贡献巾帼智慧和力量。”

10月30日,习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话指明了新时代妇女事业和妇联工作的方向,坚定了广大妇联干部做好工作的信心决心。大家一致表示,要遵循习近平总书记重要讲话精神,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,开创妇女事业新局面。

习近平总书记对新时代妇女工作的充分肯定,令广大妇联干部倍感振奋。

全国妇联妇女研究所所长杜洁表示,新时代妇女事业取得历史性成就,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。同时,各级妇联组织认真贯彻落实党中央各项决策部署,持续深化改革、不断汇聚力量,充分发挥了妇联作为党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,湖北省武汉市妇联主席魏静愈发明晰了未来前进的路径。

“始终坚持正确政治方向,与党同心同行,是妇联工作不断前进的重要保障。”魏静表示,广大妇联干部要在大局中牢牢把握职能定位,用党的创新理论凝心铸魂,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

“总书记要求引导广大妇女坚定

不移听党话、跟党走,这是我们妇联干部的政治责任。”甘肃省酒泉市肃州区银达镇银达村党总支书记、村委会主任党翠芳表示,要以接地气的方式传递党的好声音,把全村妇女姐妹们的思想统一起来、力量激发出来,推动村里各项政策落实和事业发展。

习近平总书记强调,要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署,找准工作着力点,把党中央决策部署转化为妇联工作的具体任务。

内蒙古自治区妇联主席王芳表示,党的中心任务,就是中国妇女事业和妇联工作的主题和方向。“各级妇联要切实肩负起动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的使命任务,认真履行引领、服务、联系职责,让各族各界妇女姐妹与党同心、跟党走。”

大江南北、各行各业,广大妇女正自觉把自己的人生目标融入党的奋斗目标。

位于浙江杭州的之江实验室智能超算研究中心里,“95后”青年学者唐雪飞和团队正在进行新一轮集中攻关。

“总书记在讲话中,对激励广大妇女在实现高水平科技自立自强中发挥自身优势和积极作用提出要求,这既是充分肯定,也是殷切期待。”唐雪飞说,“在建设科技强国之路上,女性完全可以挑大梁、压重担、创未来。我要同团队共同努力,面向国家战略,勇攀科技高峰。”

每天与农田打交道的“新农人”陈雨佳,是黑龙江省宁安市玄武湖大米专业合作社的一名销售经理。学习了习近平总书记的重要讲话,她对妇

女在全面推进乡村振兴中的重要作用有了进一步认识:“女性心细、手巧、脑子活,适合精细化农作和农产品营销。我们要发挥自身优势,沿着总书记指引的方向,为农业增效、农村增美、农民增收添砖加瓦。”

“做好妇女工作,不仅关系妇女自身发展,而且关系家庭和睦、社会和谐,关系国家发展、民族进步。”习近平主席的一席话,令重庆市万州区妇联主席程禾对抓好基层“妇女微家”的重要性有了更深的认识。

“近年来,万州区依托广布在社区街巷的‘妇女微家’,在提供女性技能培训、开展家庭文化建设、弘扬文明新风等方面彰显了妇联担当。”程禾表示,将继续立足“妇女微家”,开展更丰富的活动,提供更贴心的服务,通过促进妇女自身发展,营造家庭和睦、社会和谐的美好局面。

在福建省厦门市同安区家庭文化志愿者协会副会长林爱珍看来,女性在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面具有独特作用,应当充分发挥。“在地方妇联和文明办的指导下,我们的公益育儿课已经服务了4000余人次的家长和孩子。我们将落实好总书记重要讲话精神,讲好家风故事、传承传统美德,为营造新时代好家风贡献力量。”

出席中国妇女第十三次全国代表大会归来,云南省曲靖市妇幼保健院妇科门诊主任李鹏又开始了紧张的工作。习近平总书记的重要讲话令她对做好妇女儿童健康工作的信心更足了:“我将牢记总书记嘱托,在落实生育支持政策、提高人口发展质量等方面发挥专业知识优势,让现代化建设

成果更多更公平地惠及妇女儿童。”

习近平总书记强调的“保障妇女儿童合法权益、促进男女平等和妇女儿童全面发展,是中国式现代化的重要内容”,让山东省妇联主席、省妇儿工委副主任孙丰华很有共鸣。

近年来,山东省妇联积极开展“幸福护航”婚姻家庭辅导等服务,有效维护了妇女儿童的合法权益。“今后我们将以习近平总书记的重要讲话为指导,积极主动作为,加大源头参与力度,把维权工作做在平时、抓在经常、落到基层,把党的关怀和温暖送到妇女儿童身边。”

深化妇联改革是时代发展的必然要求,是把妇联组织建得更加充满活力、更加坚强有力的必由之路。

“总书记强调,要树立大抓基层的鲜明导向,深入调查研究,了解基层妇女所思所盼和妇女工作所急所需,推动资源和服务更多向基层倾斜。”河北省石家庄市鹿泉区铜冶镇妇联主席徐岩表示,将全力以赴为基层妇女解难事、办实事、做好事,宣传基层妇女同胞先进事迹,为姐妹们展现奋斗风采、逐梦新的征程搭建平台。

2019年至今,上海市嘉定区南翔镇全职妈妈妇联从最初80人扩增到现在500人,全职妈妈们在参与社会治理、担当社会责任的过程中实现了人生价值。

通过组织大家学习习近平总书记重要讲话,全职妈妈妇联主席林琳深感责任在肩:“作为基层‘四新’领域妇联组织,我们会更好地凝聚和服务女性群体,夯实党执政的妇女群众基础,同广大妇女一道,为社会和谐稳定和繁荣发展贡献巾帼力量。”

(新华社北京10月31日电)

中国第40次南极科学考察队踏上征程

新华社上海11月1日电 11月1日上午,在雄浑悠长的汽笛声中,由自然资源部组织的中国第40次南极科学考察队搭乘3艘船出发,踏上为期5个多月的科考征程。

国家海洋局极地考察办公室主任刘威介绍,我国南极科考任务首次由3艘船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考船从上海出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务;“天惠”轮货船从江苏张家港出发,主要承担新科考站建设物资运送任务。考察队由来自国内80余家单位的460多人组成。

本次科考内容丰富。中国第40次南极科学考察队领队、首席科学家张北辰表示,考察队将围绕气候变化对南极生态系统的影响与反馈开展调查,依托“雪龙”号和“雪龙2”号船分别在东南极普里兹湾、宇航员海、

西南极罗斯海、阿蒙森海及南极半岛邻近海域开展生物生态、水体环境、沉积环境、大气环境及污染物分布综合调查监测。

同时,考察队将依托昆仑站、中山站、长城站开展生态系统、近岸海洋环境、土壤环境、地质环境、大气环境、雪冰环境、空间环境综合调查监测,深入研究南极在全球气候变化中的作用。

此外,考察队还将开展国际南极科学前沿领域合作研究,实施与挪威、澳大利亚等多国合作的恩德比地航空调查任务,探究南极冰盖接地带这一关键数据空白区域的冰-海-基岩相互作用,支持冰盖物质平衡的精确评估和不稳定性研究。考察队还将与美国、英国、澳大利亚、意大利、韩国、俄罗斯、智利等国的科考队员开展后勤保障方面的国际合作。



重庆黔江:发展清洁能源 助力乡村振兴 11月1日拍摄重庆市黔江区五福岭风电场晨景(无人机照片)。近年来,重庆市黔江区走绿色低碳发展之路,发展清洁能源产业,在高山地区建起风电场、光伏电站,为乡村振兴注入新动能。

杨敏 摄(新华社发)

长江流域完成跨省江河水量分配

新华社北京11月1日电(记者刘诗平)水利部水资源管理司相关负责人1日表示,水利部、国家发展改革委近日联合批复了长江干流宜宾至宜昌河段、宜昌至河口河段水量分配方案,至此,长江流域跨省江河水量分配工作全部完成。

水利部、国家发展改革委联合批复《长江干流宜宾至宜昌河段(包括区间中小支流)水量分配方案》和《长江干流宜昌至河口河段(包括区间中小支流)水量分配方案》,这是健全长江流域水资源刚性约束指标体系和明晰初始水权的重要举措。

长江干流宜宾至宜昌河段(包括区间中小支流)涉及云南、四川、贵州、重庆、湖北5个省市,流域面积8.08万平方公里,多年平均地表水资源量526.3亿立方米。长江干流宜昌

至河口河段(包括区间中小支流)涉及河南、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海7个省市,流域面积18.29万平方公里,多年平均地表水资源量1036亿立方米。

方案明确了多年平均及不同来水频率条件下,流域地表水向本流域分配的河道外总水量及相关省份的水量份额。同时,方案明确了主要控制断面及其下泄水量、流量和水位等控制指标。

水利部、国家发展改革委批复意见要求,相关地方人民政府要按照方案明确的水量分配份额,合理配置水资源,实行水资源消耗总量和强度双控;加强水资源保护,确保流域主要断面控制指标。水利部长江水利委员会要加强流域水资源统一调度管理,强化方案的组织实施和监督检查。



吉林长春迎初雪 11月1日拍摄的长春市南湖公园雪景(无人机照片)。当日,吉林省长春市迎来今年秋冬的首场降雪。

新华社记者 张楠 摄

色彩斑斓秋色美

视觉新闻

11月1日,游客在贵州省黔东南苗族侗族自治州兴义市观赏枫叶(无人机照片)。秋日,祖国大地色彩斑斓,秋景如画。

刘朝富 摄(新华社发)

不断书写中美民间友好新篇章

新华社记者 朱超

10月30日,纪念美国第14航空队援华抗战80周年活动在北京中国人民抗日战争纪念馆举行。美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦携30余位飞虎队队员后代等来华出席活动。

在中美关系呈现止跌企稳积极势头之际,中方举行纪念活动,邀请飞虎队老兵及队员后代来华参访,重温两国人民用生命和鲜血铸就的深厚友谊,传递出促进中美民间友好的鲜明信号。

忆往昔,飞虎队的事迹里,浓缩着中美两国人民守望相助的深厚情谊。1941年,一大批美国青年飞行员

在陈纳德将军的率领下,组成美国志愿援华航空队来到中国。他们作战勇猛、虎虎生威,被中国人民亲切地称为“飞虎队”。援华作战期间,2000多名飞虎队员牺牲,数千名中国民众也在救助遇险飞行员的行动中献出了自己宝贵的生命。

看今朝,飞虎队精神对推动中美关系发展仍有着重要意义。

一方面,正如飞虎队老兵所说:“在战争年代我们并肩作战,在和平年代,我们也要做永远的伙伴。”中美作为两个大国,对当今世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,应该也必须实现相互尊重、和平

共处、合作共赢。

另一方面,从此前的“鼓岭之友”故地重游,到这次飞虎队老兵及后代来访,从中美已建立起284对友好省州和友城,到疫情过后两国民间及各界交往重新热络起来,我们看到,中美民间友好有着深厚的基础,发展中关系是两国人民心之所向。

“中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。”习近平主席多次强调加强民间友好和人文交流对发展两国关系的重要意义。

向未来,新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队员

的参与和支持,需要飞虎队精神在两国人民之间一代一代传承下去。中美关系的未来在青年。

美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越来越多美国青少年正参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来。在来访的代表团队中,既有百岁以上老兵,也有飞虎队“二代”“三代”甚至“四代”,这正是飞虎队精神代代相传的生动写照。

中方高度重视并一贯支持鼓励中美民间交往。美政界也应当顺应民意,从两国人民的福祉出发,从世界和平与发展的大局出发,与中方相向而行,共同书写新时期两国友好合作新篇章。

(新华社北京10月31日电)

新华时评

加强监督纠“不公” 守护群众“安居梦”

公共租赁住房是保障性住房的重要组成部分,对带动产业发展、促进社会和谐具有重要意义。公租房的管理更是一项长期的、动态的工作,对于公租房管理中存在的转租、转借、闲置问题,在整治清退过程中存在的取证难、清退难等问题,驻市住房和城乡建局纪检监察组持续强

化日常监督,督促市住房和城乡建局全面开展清理整治活动,确保公租房分配公平公正。

“我们充分发挥‘贴身’监督的优势,定期对相关职能部门负责人及经办人员开展谈话提醒,督促其认真履职尽责。”该纪检监察组工作人员介绍:“我们紧盯公租房的申请、使用、

退出等环节,督促住建部门严格把关公租房申请审核程序,加强对公租房使用情况的动态管理。截至目前,及时清理不符合条件的住户25户。”

据了解,该纪检监察组针对公租房日常管理问题下发工作提醒,督促责任单位在加大公租房法规政策宣传力度的同时,建立日常长期

动态监测巡查工作机制,加强承租后期入户巡查管理,使我市公租房管理更规范、更合理,让真正需要居住的群众有了更多的机会申请到公租房。

“安居才能乐业。下一步,我们会持续加强日常监督,督促责任单位严格落实日常长期动态监测巡查工作机制,使公租房更公平正地惠及群众,让真正需要住房的人‘住有所居’。”该纪检监察组组长勾卫清表示。②27 (张晴)

遗失声明

●周口广安农牧科技有限公司的土地证不慎丢失,证号:周口市国用[2014]第126号,声明作废。

2023年11月2日
●马亦轩的出生医学证明不慎丢失,编号:R410594491,出生时间:

2017年10月13日,声明作废。
2023年11月2日

●沈丘县白集镇刘院行政村刘书新(41272819*****087X)的农村土地承包经营权证丢失,流水号:豫(2016)沈丘县农村土地承包经营权第093322号,承包方经营权证编号:411624108225010137J,声明作废。

2023年11月2日

●邢晋熙的出生医学证明不慎丢失,医学证明编号:X410248043,出生时间:2021年7月3日,声明作废。

2023年11月2日
●西华县迟营乡丁家大院的食品经营许可证副本不慎丢失,许可证编号:JY24116220035644,声明作废。

2023年11月2日

●周口市飞龙汽车贸易有限公司的豫PW0915车辆营运证不慎丢失,编号:411620101277,声明作废。

2023年11月2日
●河南巨霸建筑劳务有限公司不慎将公章丢失,编号:4116010031846,声明作废。

2023年11月2日

启事

2023年10月22日22时许,在项城市人民公园北门发生一起交通事故,造成一人死亡。死者为女性,年龄60岁左右,身穿粉红色带黑色圆圈花纹图案棉袄,内穿红黑相间条状花纹内衣,下穿黑色裤子,脚穿“DESIGN”字样红色鞋子。有知情者请与项城市公安局交警大队联系。

联系电话:闫警官 18539785629 刘警官 13673576566
项城市公安局交警大队
2023年11月2日

拍卖公告

豫金拍公[2023]第1109-3号

受有关单位委托,我公司将于2023年11月9日上午10时整在沈丘康馨国际酒店11楼康馨厅公开拍卖沈丘县安泰新村部分商业用房,标的详情请与本公司联系咨询。

有意竞买者请于2023年11月8日17时前将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(名称:河南金帝拍卖有限公司,账号:16552101040001883,开户行:农行

周口西城支行)。保证金以银行实际到账为准,若不成交全额无息退还。有意竞买者请持有效证件到标的所在地办理竞买手续。标的展示时间:自公告之日起标的展示地点:标的所在地 拍卖咨询电话:0394-8278669 公司网址:www.hnjdp.com 公司邮箱:jdpmhn@163.com 河南金帝拍卖有限公司 2023年11月2日